

## Protokoll des AK OLB + Agenda 21 Putzbrunn: Sitzung vom 23.07.2015

Ort: Bürgerhaus - Terrasse  
Datum: 23.07.2015, 19.30 bis 21.00 Uhr  
Teilnehmer: Rainer Becker, Klaus Birgmeir, Siegfried Glaser, Friederike Hofmann,  
Josef Jakob sen., H. J. Kyrein Günther Scheckeler, Klaus Vollstädt,  
Doris Winter  
Moderation: Günther Scheckeler  
Protokoll: Günther Scheckeler  
Verteiler: Teilnehmer, Mitglieder der 5 Arbeitskreise (AK) und Interessierte Bürger;  
Verteilt als "Blind Carbon Copy", BCC  
CC Frau Schulz

### 1 Günther Scheckeler begrüßt die Teilnehmer.

Gegen das letzte Protokoll gibt es keine Einwände.

### 2 OLB Auftritt beim Dorffest

Klaus Birgmeir hatte mehrere Gespräche, ansonsten war unser Stand beim Dorffest nur wenig besucht. Das Thema Energie hat die Besucher des Dorffestes nur wenig interessiert - hier erwarten die Leute mehr Aktion, so wie es z.B. beim letzten Dorffest an unserem Stand war. Für das nächste Dorffest - in 2 Jahren - sollten wir dies im Auge haben. Z.B.

- 2 "Energieradl" auf denen um die Wette geradelt werden kann - wer erzeugt mehr elektrischen Strom - ...
- Evtl. unser Kugelspiel von 2012
- ...

### 3 Energievision

Klaus Birgmeir fragt, was wir hierfür im Ort noch machen könnten. Er möchte allerdings nicht ein mögliches Projekt leiten.

### 4 Schilder für Straßennamen und Plätze

Friederike Hofmann und H. J. Kyrein stellen den Stand dieses Projektes vor. Es wurden 18 Straßen identifiziert und auch bereits die Texte für die Schilder entworfen. Frau Schulz von der Gemeinde erhielt die Ausarbeitung heute und wird einen Kostenvoranschlag einholen. Danach wird sie das Ergebnis in den Finanzausschuss geben.

Die Schilder bestehen alle aus 3 Zeilen Text zum Straßennamen. Sie können in die bestehenden Straßenschilder unten eingeschoben werden. Sie sollen in blauer Farbe produziert werden.

Es wird erwartet, dass etwa bis Ende des Jahres die Schilder angebracht werden können.

Herr Kyrein bedankt sich beim Team, bestehend aus Herr und Frau Hofmann und Frau Richter von der Gemeinde.

Wegen der Plätze in Putzbrunn - es gibt derzeit nur den Kapellenplatz in Oedenstockach - war die Versammlung der Meinung, dass hier keine weiteren Aktivitäten sinnvoll sind.

## 5 Waldwege

Doris Winter berichtet, dass dieses Projekt wegen der Arbeiten für das Dorffest zurück stehen mussten. Sie möchte aber demnächst alle Wege abradeln.  
Ein Problem ist, dass es für die meisten Wege keinen Namen gibt. In der Versammlung wurden mehrere Lösungen vorgeschlagen und diskutiert:

- Wo es Namen gibt, diese mehrfach anbringen
- Schilder mit "QR-Code" aufstellen
- Wo Wegenamen fehlen die alten Flurnamen verwenden
- Den Wegen Namen geben - aber nicht öffentlich widmen. Vergleich z.B. die "Geräumt-Namen" in den Forsten der Umgebung

## 6 Barrierefreies Putzbrunn

Dieses Projekt geht von der Gemeinde aus. Projektleitung hat Herr Trotter. Es wurden 3 Arbeitsgruppen gebildet:

- Kommunale Einrichtungen und Freiflächen
- Öffentlicher Verkehrsraum
- Öffentlich zugängliche Einrichtungen

Bei jeder dieser 3 Gruppen sind aus unserem Arbeitskreis Personen beteiligt.  
Die ersten Begehungen und Bestandsaufnahmen haben stattgefunden und sollen bis Herbst abgeschlossen werden.

Auf der gemeindlichen Web-Seite werden entsprechende Informationen eingetragen. Sie bestehen aus einem öffentlichen Teil und einem Teil vorerst nur für die Mitglieder dieses Projekts.

Fr. Schulz wird gebeten das Protokoll in die Web-Seite der Gemeinde einzubringen.

Gez. Günther Scheckeler